
  

 
ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA CÂMARA TÉCNICA DE ASSUNT OS INSTITUCIONAIS/ 
CT-AI, CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO, AVALIAÇÃO E SANEAMENTO/CT-PAS, 
COM O GRUPO DE TRABALHO SOBRE NITRATO/GT-NITRATO. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e quatorze às 09h30min, realizou-1 
se a Reunião Conjunta da Câmara Técnica de Assuntos Institucionais – CT-AI com a 2 
Câmara Técnica de Planejamento, Avaliação e Saneamento - CT-PAS, e com o Grupo 3 
de Trabalho sobre Nitrato GT-Nitrato, Biênio 2013/2014, do Comitê da Bacia Hidrográfica 4 
do Pontal do Paranapanema – CBH-PP, na sede do Departamento de Águas e Energia 5 
Elétrica, onde estiveram presentes os seguintes membros da CT-AI: Álvaro Yanagui 6 
(representante do DAEE); José Roberto Nascimento (representante da SABESP); Délcio 7 
Silva (representante do ITESP); Mário Augusto Totti (representante da CATI/ Pres. 8 
Venceslau); Izio Barbosa de Oliveira (representante da CETESB); João Menezes de 9 
Souza Neto e Antônio Carlos Cezário (representantes da CATI/EDR/Pres. Prudente-SP); 10 
Roberto Tadeu Miras Ferron (representante do IBCamb); Itamar Alves de Oliveira Junior 11 
(representante da CIESP); com justificativa de ausência do Sr. Carlos Alberto Arraes 12 
(representante da CDPEMA). Estiveram presentes também os seguintes membros do 13 
GT-NITRATO: Izio Barbosa de Oliveira (representante da CETESB); Osvaldo Massacazu 14 
Sugui (representantes do DAEE); Roberto Yassuo Shirasaki (representante da 15 
CATI/Pres. Bernardes); Alan Crivelari Talavares (representante da Vigilância Sanitária); 16 
Fernando H. Camargo Jardim e Luis Fernando de Jesus Tavares (representantes do 17 
Ministério Público Estadual); Estiveram presentes também os seguintes membros da CT-18 
PAS: Izio Barbosa de Oliveira (representante da CETESB); Washington Luiz de Azevedo 19 
geres (representante da CESP); Carla de Souza leão (representante da SMA/CBRN); 20 
Mário Augusto Totti (representante da CATI/Pres. Venceslau); Adalberto Lanziani 21 
(representante da Coordenadoria de defesa Agropecuária – CDA); André Gonçalves 22 
Vieira (representante da PM de Pres. Prudente); com justificativa de ausência do Sr. 23 
Antonio Cezar Leal (representante da FCT-UNESP/Pres. Prudente). Também estiveram 24 
presentes os Srs. Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do CBH-PP, Sr. Murilo 25 
Gonçalves Cavalheiro, Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP, bem como os 26 
coordenadores da CT de Planejamento Avaliação e Saneamento, Sr. Augusto Cesar 27 
Marques Leme, e da CT de Assuntos Institucionais (e GT-Nitrato) o Sr. Marcelo Gomes 28 
de Oliveira Néias, respectivamente. E estiveram presentes convidados conforme lista de 29 
presença anexa. Com a palavra, o Sr. Sandro Roberto Selmo agradece a presença de 30 
todos, inicia a reunião, e apresenta um panorama de como se originou as reuniões sobre 31 
o gás de folhelho (xisto). Posteriormente, a palavra é passada ao Sr. Augusto Leme, 32 
coordenador da CT-PAS, e ao Sr. Marcelo Néias, respectivamente, que ressaltaram a 33 
importância da reunião, e agradeceram a presença de todos. Na sequência, o Sr. 34 
Marcelo Néias procedeu a leitura da ata da reunião anterior (reunião conjunta CT-AI e 35 
GT-Nitrato), que após as devidas correções foi colocada em votação, e aprovada por 36 
unanimidade. Com a palavra, o Sr. Sandro Selmo faz um adendo, e comunica os 37 
presentes que o Sr. Gilmar José Peixoto (representante da SABESP), sofreu um infarto 38 
na sexta-feira, 19 de setembro, e que se encontra em recuperação. Prosseguindo a 39 
pauta, foi discutido o seguinte assunto: Continuidade das discussões a respeito da 40 
exploração do gás de xisto na UGRHI 22. Em seguida, a palavra é passada ao Sr. Marcelo 41 
Néias, que exibe materiais sobre a técnica de fraturamento hidráulico para extração do 42 
gás não convencional (folhelho), sendo dois vídeos e alguns documentos, apresentando o 43 
assunto aos membros da CT-PAS, e ainda, informou que os materiais estão disponíveis 44 
no site “cbhpp.org”. Após as apresentações, os membros entram em um momento de 45 
troca de informações, e com a palavra, o Sr. Augusto Leme ressalta que a competência 46 
para a emissão da licença para exploração do gás de folhelho será do IBAMA. 47 



  

Posteriormente, o Sr. Marcelo Néias emite comentários, e nota que a vista dessa técnica 48 
de fraturamento, o EIA/RIMA (Estudo de Impacto Ambiental e Relatório de Impacto 49 
Ambiental), e da avaliação de área sedimentar, são estudos necessários que não foram 50 
realizados. Na sequência, o Sr. Sandro comenta sobre as contribuições sobre a 51 
elaboração do ofício, em resposta ao OF/GAB/PRM/PP/Nº622/2014-ly de 28/07/2014, 52 
enviado pelo Procurador Sr. Luiz Roberto Gomes à Secretaria Executiva do CBH-PP. 53 
Ainda com a palavra, o Sr. Sandro expõe a contribuição enviada pelo Sr. Marcelo Néias, 54 
momento em que os membros presentes também deram contribuições para adequar o 55 
texto apresentado. Após a adequação do texto, o Sr. Sandro informa que na terça-feira, 56 
23 de setembro será finalizado o Parecer Técnico para ser anexado ao ofício resposta. 57 
Assim, todos os presentes concordaram com o teor do ofício resposta, bem como, do 58 
Parecer que será encaminhado ao Procurador Sr. Luiz Roberto Gomes. Tratados todos 59 
os assuntos da pauta, o Coordenador da Câmara encerrou a reunião e agradeceu a 60 
presença de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima, Secretária 61 
“ad-hoc”, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de 62 
direito. Presidente Prudente, aos vinte e dois dias do mês de setembro de 2014. 63 

_____________________________ 
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